

专题

第三届中国眼整形金刀奖总决赛曙光启幕

面向全国招募免费眼整形百名志愿者

眼整形是入门级手术很简单？做眼整形医生没有前途，还不如做大型手术，或做无创注射？这些都是对眼整形的最大误解。为给眼整形正名、搭建年轻眼整形医生技术交流与展示的平台、建立眼部美学评价标准，由中国眼整形会长联盟主办、广州曙光医学美容医院承办的“第三届中国眼整形金刀奖擂台赛总决赛”日前正式启幕。

■图/文 梁瑜



■第三届中国眼整形金刀奖擂台赛总决赛正式启动。

入门手术≠简单手术 眼整形对医生要求更高

中国眼整形会长联盟郑永生教授在启动会上指出，在中国，眼整形手术是整形外科中手术量较大的手术，操作者以年轻医生居多。有的医生经验不足，操作欠规范，把控不好，后期可能出现一些如眼形态、功能等问题，因此需要规范手术。“在全民医美的大环境下，眼整形是手术量较大的手术，也是纠纷最多的。”广州曙光院长刘杰伟指出，这对医生提出了更高的要求。

中国眼整形会长联盟张余光教授指出，对亚洲人来说，改变容貌最明显的就是眼部的手术；对中老年人来说，能改变衰老状态的也是眼部手术。可见，眼整形有非常大的需求群体。“整形入门手术≠简单手术。”他称，眼整形并非只是做出一个形状就行，还要漂亮、对称、不能损伤功能，需要医生经验丰富且有极高审美。

“眼整形看似容易，实际上从业医生都知道，要做对称很难，要兼顾形态、功能的要求，其实对医生要求更高。”郑永生称，眼整形医生要有扎实的基础、良好的审美、认真的态度，才能做好。眼整形博大精深，很多医生穷尽一生也未必能做好。

从全国3000名整形医生中 最终选出3把“金刀”

中国眼整形会长联盟杨军教授介绍，“金刀赛”是全国医美的年度盛事，被誉为“中国眼整形最高竞技舞台”，是具有代表性、专业性、全面性及影响力的眼整形手术技术擂台大赛，也是国内整形医生检验自我技术的平台之一。比赛每年在全国范围内进行，经过资格评审、初赛、决赛多个环节的激烈角逐，在3000名整形医生中最终评选出3位整形医生授予“金刀奖”。由于严格的比赛评价标准和比赛举办规模，“金刀赛”被看作是中国眼整形领域的高端奖项，无论其学术地位还是技术含金量，都堪称中国眼整形“奥斯卡”奖。

杨军表示，举办“金刀赛”的初衷是通过这个平台，让年轻医生们技术有所提高，让优秀的眼整形医生脱颖而出。促进眼整形行业的技术理念的发展，造就一批眼整形行业精英。



■杨军教授代表中国眼整形会长联盟授予广州曙光“金刀赛总决赛承办单位”荣誉。



■第三届“金刀赛”参赛选手广州曙光王娟主任公布百名公益案例招募条件。

形成对眼整形医生 医德、理念、技能的评价标准

会议上，中国眼整形会长联盟杨军教授公布了“金刀赛”手术评价准则与全新眼部美学评价标准。此标准由“眼部整形标准”“眼部美学标准”及“手术评价准则”等几部分组成，具有可操作性，突出规范性和标准性。本次比赛的竞赛单元，将全部采用这个评价标准。

杨军称，“金刀赛”将对眼整形医生进行医德、理念、技能上的评价并形成标准。他称，医技的评判是与手术难度、手术设计的理念、对问题的预判和整个手术操作过程的流畅性、无创性、精确性、准确性，以及术中碰到问题时解决困难的能力和手术的结果挂钩，还要通过一年后的病例观察来看长远手术效果。“前两届选出的6把熠熠生辉的‘金刀’已经成为行业精英，期待新诞生的3把‘金刀’能让行业的人才队伍更加强大。”

总决赛落户广州曙光 眼整形南北派将同台竞技

主办方介绍，本届比赛是首次授权给华南地区的医院协办，也是“金刀赛”总决赛第一次在华南举办。“第一届‘金刀赛’由代表‘北派’的中国医学科学院整形外科医

院承办，第二届在上海市第九人民医院，第三届来到广州曙光。”中国眼整形会长联盟欧阳天祥教授称，“金刀赛”让南派、北派的眼整形医生同台竞技，展现技艺。

经中国眼整形会长联盟领导多次、综合考核后，广州曙光医学美容医院从全国多家申办单位中脱颖而出被中国眼整形会长联盟和金刀奖组委会最终选定为“第三届中国眼整形手术金刀奖擂台赛总决赛”的独家承办机构。启动仪式现场，中国眼整形会长联盟授予广州曙光医学美容医院“第三届中国眼整形金刀奖擂台赛总决赛承办单位”和“金刀奖眼整形技术培训基地”牌匾。“我们希望通过强强联手，让本次总决赛规模更上一层楼。”杨军称。

据了解，全国三大赛区各有8名眼整形医生，将进入总决赛做最后的PK。广州曙光眼整形研究院执行院长王娟成功杀入南部赛区半决赛。作为参赛医生，她认为，眼整形是精细程度极高的手术，一位优秀的眼整形医生需要具备细致、严谨、耐心、精益求精的精神，还要对求美者有爱心和责任心。“眼睛方寸之间，睛彩无限。期望能与全国各地的眼整形医生一同交流、互相学习，让自己的眼整形技术得到进一步的提升。”

Tips

眼整形费用全免！ “金刀赛”面向全国 招募百名志愿者

作为“金刀赛”承办方代表，广州曙光医学美容医院刘杰伟院长在会上公开了募集眼部整形公益案例的条件。

本次“金刀赛”总决赛面向社会招募眼整形、修复及眼周年轻化需求的求美者成为“金刀赛”的医学案例，一旦入选，手术费用全免并可能成为总决赛的演示案例。

2020年3月-5月，总决赛将在广州曙光拉开序幕，来自全国各大赛区晋级总决赛的精英医生将同台PK，为这些求美者做手术。